

习近平出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞

新华社北京5月24日电 5月24日,中国国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出,当今世界正处于百年未有之大变局,世界多极化、经济全球化历史潮流势不可当。坚

持真正的多边主义,推动区域协调发展,是国际社会广泛共识。亚欧大陆是世界上人口最多、国家最多、文明最具多样性的地区。面对动荡变革的世界,亚欧合作之路应该怎么走?这不仅关乎地区人民福祉,也深刻影响世界发展走向。

习近平强调,对于这个时代之问、历史之问,中国的回答是明确的。我先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,呼吁各国共同致力于建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,推动构建人类命运共同体。今年

是我提出共建“一带一路”倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点,就是探索远亲近邻共同发展的新办法,开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。

习近平强调,作为亚欧大家庭的一员,中国的发展离不开亚欧地区,也惠及亚欧地区。中方真诚

希望,共建“一带一路”同欧亚经济联盟建设对接合作走深走实,各国团结协作、勠力同心,携手开创亚欧合作新局面。今年下半年,中方将举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。中方愿同“一带一路”共建国和欧亚经济联盟成员国一道,继续高举和平、

发展、合作、共赢旗帜,共享机遇,共克时艰,共创未来,携手谱写多极化世界文明进步新篇章。

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛于5月24日在俄罗斯莫斯科以线上线下结合方式举行,主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。

中国政府欧亚事务特别代表李辉同德国外交部国务秘书米夏埃利斯举行会谈

中新社柏林5月25日电 当地时间5月24日,中国政府欧亚事务特别代表李辉在柏林同德国外交部国务秘书米夏埃利斯举行会谈。双方就政治解决乌克兰危机和中德关系等问题交换意见。

李辉表示,中方在乌

克兰问题上的立场一以贯之、清晰明确,核心就是劝和促谈、政治解决。正如习近平主席指出的,化解危机没有灵丹妙药,需要各方从自身做起,通过积累互信为重启和谈创造有利条件。中方支持欧洲国家从危机根源入手,寻找

标本兼治之道,为欧洲大陆长治久安作出努力。中方愿继续就此同德方保持密切沟通,落实好两国领导人达成的重要共识,为世界提供更多的稳定性和正能量。

米夏埃利斯表示,德方高度评价中方为缓解乌

克兰危机作出的积极努力。德中两国围绕包括乌克兰问题在内的一系列重大国际和地区问题加强对话,十分有益和必要。德方愿同中方一道努力,增进各层级沟通交流,推动以和平方式解决危机。

中国商务部:中美商务部长将举行会谈

中新网5月25日电 商务部25日召开例行新闻发布会,商务部新闻发

言人束珏婷在发布会上介绍,5月25日至26日,王文涛部长赴美国参加亚太

经合组织贸易部长会,期间将与美国商务部长雷蒙多、贸易代表戴琪分别举

行会谈,中方将就中美经贸关系和双方共同关心的问题与美方进行交流。

中国海军戚继光舰结束对越南友好访问启程前往泰国

新华社越南岘港5月25日电 中国海军戚继光舰5月25日上午圆满结束对越南友好访问,启程前往泰国。

当地时间上午10时,越方在岘港仙沙港2A号码头举行了隆重的欢送仪式。中国驻越南大使馆公使郝慧、驻岘港总领事董

碧幽、中资机构和华侨华人代表,岘港市外事厅副厅长阮翠英、越方官兵代表到码头送行。离港后,戚继光舰与越南海军舰艇举行了联合训练。

在越南访问期间,我任务指挥员拜会了岘港军地有关领导,参加了越南海军三区梅仲定少将主持

的欢迎晚宴。我出访官兵代表赴越南海军三区司令部参观,与越南海军官兵进行了专业交流和体育友谊比赛。期间,戚继光舰还组织了3场舰艇开放活动,越南军方、当地市民和华侨华人、中资机构人员登上舰艇参观。

5月24日晚,戚继光舰

点亮满灯,举行盛大的甲板招待会,中越双方近200人出席。戚继光舰甲板上设置了中国传统文化展示区,学员代表进行编绳、书法、茶艺等传统文化展演。招待会上,中方官兵为宾客带来二胡、竹笛等民乐表演。越方海军官兵现场即兴邀请中方学员合唱了歌曲。

中国商务部:希望七国集团成员将不寻求对华“脱钩”表态落到实处

【环球时报-环球网报道】七国集团峰会近日刚刚结束,会议公报称要对华“去风险”而非“脱钩”。对此,在5月25日下午举行的中国商务部例行记者会上,新闻发言人束珏婷对媒体的相关提问表示:我们希望七国集团成员将不寻求对

华“脱钩”的表态落到实处,不能一边说不寻求“脱钩”,一边滥用贸易投资限制措施,打压遏制中国发展。

束珏婷强调,中国始终以负责任的态度为变乱交织的世界注入确定性,为全球经济增长提供新动能。

束珏婷说,中国给世

界带来的是合作与机遇,不是对抗与风险。如果以降低风险之名行“去中国化”之实,那就是去合作、去机遇。中国作为稳定全球产业链、供应链的重要力量,愿继续成为各国可信赖的贸易伙伴和互利共赢的合作伙伴,继续扩大

高水平对外开放,以自身高质量发展惠及全球。

束珏婷呼吁各国携起手来,坚决抵制单边主义、保护主义、霸凌行径和经济胁迫,坚决反对“脱钩断链”,共同维护全球产供应链稳定畅通,共同推动世界经济复苏发展。

及时保护。要求接报或发现性侵害未成年人线索后,无论是否属于本单位管辖,均要在第一时间采取制止侵害行为、保护被害人等紧急措施。在监护保障问题上,意见对于监护人性侵害未成年人的,规定不仅要依法撤销监护人资格,还要安排必要的临时监护措施,全面保障未成年人利益。

此外,意见还对相关部门能动开展犯罪预防工作提出要求。对强制报告、入职查询法律制度落实和相关工作机制建设进一步明确。

中国进一步加强和规范性侵害未成年人犯罪惩治和预防工作

新华社北京5月25日电 中国最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部25日联合发布关于办理性侵害未成年人刑事案件的意见,进一步加强和规范性侵害未成年人犯罪惩治和预防工作。意见自2023年6月1日起施行。

意见分为6个部分共40条,明确性侵害未成年人案件办理基本原则,强调性侵害未成年人案件应当由专门机构或者专门人员办理,人民检察院依法对相关诉讼活动进行法律监督。对性侵害未成年人

案件办理程序和方式,意见规定公安机关立案后直接立案的四种情形;明确重大、疑难、复杂案件立案时限;对于管辖不明案件,要求公安机关先行立案,待管辖权明确后,移交有管辖权的公安机关。

在侦查取证工作方面,意见要求全面查清犯罪事实,力求不漏一案、不漏一罪、不漏一人。规定办案机关发现被害人陈

述、证人证言中提到其他犯罪线索的,均应调查核实。对于具有密切接触未成年人便利条件的人员涉嫌性侵害犯罪的,要摸排犯罪嫌疑人可能接触到的其他未成年人。对于发生在犯罪嫌疑人居所周边或者相同、类似场所且犯罪手法雷同的性侵害案件,应当及时并案侦查。

意见细化被害人保护救助要求。强调综合保护、

中俄合作更宽阔,美西方眼界够不着



5月24日下午,中国国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的俄罗斯总理米舒斯京。当天,米舒斯京还与中国总理李强举行了会谈。中俄签署了一系列关于服务贸易合作、体育、专利和俄罗斯小米对华出口的双边协议,让米舒斯京就任俄总理以来的首次访华成果显著。中俄经贸合作的提质增量加上了满满一箱油,奔赴更远、更广阔的前方。

米舒斯京总理率领的俄方团队规模之大、规格之高、企业家之多,是近年来罕见的,此访主要是奔着落实合作项目 and 进一步开拓经济合作而来。今年3月,习近平主席对俄罗斯进行了成功的国事访问,同普京总统擘画了今后一

个时期中俄关系发展和各领域合作蓝图。这次米舒斯京访华,必将推动蓝图的落地落细落实,在中俄双方的共同努力下将其变成路线图和施工图,再建设为美好的现实。中俄经济高质量发展因此获得源源不断的强劲动力,也将有更多的两国民众感受到、享受到中俄互惠合作所带来的实实在在的好处。

中俄新时代全面战略协作伙伴关系,在两国政治互信到达一定程度后,天地一下子变得更加开阔了,呈现在眼前的都是互惠合作的机会和潜力。在

中俄传统的能源贸易之外,俄罗斯着力打造的“远东经济特区”与中国东北振兴战略深入对接,金融上推动人民币结算,基础设施建设加强合作,跨境运输互联互通水平不断提高等等,都给双方合作创造了巨大的想象空间。过去的一些难题也有了破解办法,堵点和卡点被陆续打通。当然,路要一步一步走,中俄全方位、多层次合作在稳步推进之中。

这就是新型大国关系的要义,我们强烈建议华盛顿认真参考一下。因为华盛顿的狭隘心理容不下中国,也容不下俄罗斯,以至

于让辽阔的太平洋都显得逼仄了。心里只装着对抗的美西方舆论,一看中俄的正常合作就紧张,要么鼓吹中俄“联手抵御西方”,要么重弹“俄罗斯依附中国”的老调试图挑拨中俄关系。美国遏制打压中国,全面孤立俄罗斯,还想让中俄最好也相互隔绝,这可能吗?

美国的这种分裂态度根源于其控制不住的霸权冲动,以及对被称为美国最大地缘政治噩梦——“中俄联手”的恐惧,两者构成了美国无法化解的内心冲突和精神内耗。当前亚太上空,本质上是华

盛顿地缘政治心魔的外化。在办公室对着世界地图上谈兵,华盛顿政客看到的似乎都是威胁和对手,在他们的搅和下,“预言自我实现”,本来可以成为合作伙伴的国家,被强行推到美国的对立面,制造出这个时代最严重的战略风险。

我们经常说,中俄之间的合作既针对第三方,也不受第三方干扰和胁迫。不仅是中俄之间,中国在与包括欧洲、中东、周边邻国在内的所有国家打交道的过程中,都秉持了这一基本原则。它与霸权主义做法形成了鲜明对比:一个强调“不针对”与“不受干扰和

胁迫”,而另一个恰恰是满世界搞“针对”和“干扰”“胁迫”。前者创造出了令人惊叹的和平与发展奇迹,而后者留下了无数的战火和伤疤。

中俄正在用实际行动,不断丰富两国新时代全面战略协作伙伴关系的内涵,勾勒出越来越清晰的新型国际关系轮廓。它不仅从物质层面给世界提供了更多的发展动能,更是从价值层面提供了一个难能可贵的标杆和典范。中俄合作的抗干扰能力已经大大增强,且把那些美西方的杂音当成反向激励我们继续向前走的伴奏。就像米舒斯京这次在中国引用的那句家喻户晓的唐诗:“欲穷千里目,更上一层楼”。

来源:环球时报

李强同俄罗斯总理米舒斯京举行会谈



5月24日上午,中国国务院总理李强在北京人民大会堂同来华进行正式访问的俄罗斯总理米舒斯京举行会谈。这是会谈前,李强在人民大会堂东门外广场为米舒斯京举行欢迎仪式。

新华社记者 殷博 摄

中方如何看待乌克兰危机根源? 中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】在5月25日举行的中国外交部例行记者会上,有记者提问,昨天中国政府欧亚事务特别代表李辉在柏林与对方讨论乌克兰危机,他表示中方支持欧洲国家从危机根源入手,寻找标本兼治之道,为欧洲道路长治久安作出努力。请问外交部能否进一步介绍有关的情况?中方如何看待乌克兰危机根源?

中国外交部发言人毛宁说,乌克兰危机本来是

一场可以避免的悲剧,发展到今天的地步,应该说教训惨痛,值得各方深刻反思。

毛宁说,乌克兰危机的本质是欧洲安全治理矛盾的大爆发。在乌克兰危机上,中方始终按照事情本身的是非曲直决定自身的立场,我们始终坚定站在和平一边,站在对话一边,站在历史正确一边,始终致力于劝和促谈。中方愿意同国际社会一道,继续为推动乌克兰危机的政治解决发挥建设性作用。

美西方分析报告称中国黑客组织攻击美关键基础设施,中国外交部驳斥

【环球时报-环球网报道】在5月25日举行的中国外交部例行记者会上,有外媒提问,几个西方国家以及美国公司微软的分析团队周三表示,近期一个中国黑客组织对美国的各种关键基础设施,包括对关岛进行了攻击,请问外交部对此有何评论?

中国外交部发言人毛宁说,我们注意到有关报道。我想说的是,这是一份东拼西凑、证据链严重缺失极不专业的报告。我们还注意到美国国家安全局等政府机构以及英国、澳大利亚、加拿大、新西兰等国的相关机构也同时发布了类似报告。很明显,这是美国出于地缘政治目的,发动“五眼联盟”国家采取的集体虚假信息行动。

毛宁说,众所周知,“五眼联盟”是世界上最大的情报组织,美国国家安全局是世界上最大的黑客组织,他们联手发布虚假信息报告,本身就极具讽刺。至于某些公司此次参与其中,说明美国除了政府机构之外,还在拓展新的散布虚假信息的渠道,这不是第一次,也不会是最后一次。但是无论如何变换手法都改变不了美国才是“黑客帝国”的事实。

毛宁说,我记得去年9月中方有关机构发布了报告,详细披露了美国国家安全局网络攻击中国西北工业大学的情况,美方应当立即就有关网络攻击的行为作出交代,而不是散布虚假信息转移视线。